

听!大戊梁的多彩歌声

湖南日报记者 肖军 田甜 通讯员 胡益龙

一段凄美的爱情故事,荡气回肠;一场绵延的侗族歌会,源远流长。

“相约大戊梁,歌唱新通道。”4月16日至17日,一年一度的中国侗族大戊梁歌会在何乡通道举行。湘黔桂3省(区)边区300余个村寨的群众,以及来自全国各地的游客共20余万人参加歌会。一时间,侗歌嘹亮,群山沸腾。

原本侗族一个自发形成的民俗对歌会,何以如此之火,长盛不衰?记者来到多彩的歌会现场,探析缘由。

何乡多处摆歌台

“大戊梁上摆歌台,男女老少围拢来;肖女阿龙情犹在,回梦戊梁好精彩……”

4月16日晚,在通道县城萨岁广场,在充满民族风情的侗歌声中,中国侗族大戊梁歌会序幕拉开了。由上千名本地侗族群众表演的大型侗族音乐剧《梦萦大戊梁》,让现场1.5万余名观众感受了原汁原味的大戊梁文化。演出尾声,全场齐唱侗歌、共跳侗舞,萨岁广场成了歌的海洋、舞的世界。

风雨挡不住对歌会的热情。17日,虽然雷雨交加,但在龙门山上、玉带河畔、皇都古侗寨……歌会活动一个接一个,各族群众顶风冒雨,尽情歌唱。

在通道牙屯堡镇举行的“放歌龙门”——湘黔桂3省区民族歌会活动,吸引了湘黔桂边区3万余群众参加。

“戊梁山上来对歌,哥我心里乐呵呵,心想与妹搭成对,不知妹你乐不乐。”广西三江青年歌手吴俊唱道。

“戊梁山上唱情歌,妹我心里一样乐,你我虽然初相识,愿与哥哥共过河。”通道歌手粟兴菊马上接唱。

龙门山上,在木叶声、风吹、鸟叫、蝉鸣伴奏下,旋律各异、音韵不同的歌声漫山遍野弥漫开来,侗家阿哥阿妹“醉”在其中,乐不思返。

这是一场侗族文化的盛宴,也是一场多民族文化的盛会。在通道万佛山风景区举行的“情牵玫瑰园”——万佛山下摆歌台活动,侗歌、苗歌、瑶歌等民族歌舞表演,让群众如醉如痴。“歌醉古侗寨”——皇都侗文化村千人合拢宴及篝火晚会活动,除皇都侗文化艺术团表演的侗族歌舞外,来自台湾的原住民族歌舞团表



上图 4月17日,通道侗族自治县牙屯堡镇龙门山,侗家汉子在进行抢鱼比赛。 刘强 摄

左图 4月17日,通道侗族自治县牙屯堡镇龙门山,侗家人弹唱琵琶,以歌会友。 刘强 摄

演的《老鹰舞》、《百合之恋》等歌舞节目,让游客耳目一新。

“大戊梁歌会原生态,好精彩,给我留下了深刻印象,不虚此行。”来自广州的游客蔡尚涛情不自禁感叹。

侗歌唱给世界听

“唱的是老百姓的音乐,讲的是老百姓爱听的故事,所以得到老百姓的喜爱。文艺作品脱离了人民群众就没有生命力,一切要来源于人民、服务人民,以人民为创作导向,推出更多接地气、有温度的优秀文艺作品。”4月16日,开

幕式文艺演出结束后,省委常委、省委宣传部部长张文雄说的一番话,道出了大戊梁歌会长盛不衰的缘由。

也许是世代生活在林间,听惯了鸟叫,侗民族成了歌唱的民族,“能说话就会唱歌”。

“大戊梁歌会群众参与度高,是因为歌会具有鲜明民族文化特色,原生态,亲和力强,有深厚的群众基础,为人们所喜爱、所认同。”通道侗族自治县县委副书记、县长赵旭东介绍,歌会开幕式文艺演出前一天晚上,为满足群众需要,进行了一场预演,观众免费入场,整个萨岁广场人山人海,不少群众是从百里外赶来的。

“大戊梁歌会是我们最喜爱的文化活动,对歌成了男女老幼联系的纽带。”牙屯堡镇团头村村民粟明夫回忆,他在23岁那年参加了大戊梁歌会,在山坡上与一位姑娘对歌。“第一次对歌有了那个意思,但我们经过5年大戊梁对歌,才结了婚。”他说,侗族青年靠这种方式寻找自己心中的伴侣,所以对大戊梁歌会比过年更期盼。

“有记载的大戊梁歌会已经有300多年历史,现已成为侗族的‘情人节’,青年男女相约在一起,以歌传情、以歌为媒,缔结美好姻缘,既能传承民族习俗,更能促进湘黔桂3省区边区民族文化交流。”团头村女歌手粟珍梅说。

“群众喜爱,政府助力,致力打造世界级节庆品牌。”赵旭东说,通道侗族自治县县委、县政府采取“政府引导、市场运作、群众参与”的形式,连续举办了11届中国侗族大戊梁歌会,影响深远。2006年,侗族大戊梁歌会被列入省非物质文化遗产名录,并成为目前国内侗族地区规模最大、节目最全、与会人员最多的民间音乐盛会。

“侗歌唱给世界听。”通道皇都侗文化艺术团团长欧俊楼自豪地说,他们如今已走出山门、跨出国门,把大戊梁歌会的节目在全国各地展演了100余场次,还到日本参加了民族文化歌舞展演。

以歌为媒促发展

“侗歌声声情意长,我们相约进歌堂,饭养身来歌养心,侗家风俗代代传……”4月16日,在“相约通道”旅游资源推介会上,侗族风情表演深深吸引了各地旅行商。当天,通道与多家旅行社签订了战略合作协议。

今年大戊梁歌会期间,在通道各景区,来自全国各地的游客还零距离观赏了非遗项目侗锦制作及商品展,品尝了侗家人合拢宴以及油茶、糍粑、腌鱼、黑米等美食,参与抢鱼塘、斗鸟等民俗体验活动。来自北京的游客李红说:“这里好玩好吃乐翻天。”

每年大戊梁歌会,也是当地侗族群众与各地游客互动狂欢的嘉年华,游客不仅可以欣赏歌会的激情与浪漫,还能感受山水生态与古老民俗等诸多神韵。

通道侗族风情浓郁,森林覆盖率高,还是著名的中央红军转兵之地,民族、生态、红色旅游资源多。近年来,通道以歌会为平台,坚持

发展全域旅游,致力建设集民俗体验、生态休闲、红色旅游、养生度假于一体的全国侗文化旅游第一县。去年,全县接待游客268万人次,实现旅游收入13.1亿元,比上年分别增长21.8%、25%。

以歌为媒,以会搭桥、以节牵线,节会也成为区域互通共融、合作联系的桥梁。通道副县长蔡迪文介绍,在去年大戊梁歌会期间,通道、城步和广西的龙胜、三江签订了旅游区域合作协议,共同建设无障碍旅游区。

省旅游局副局长高扬首先认为,大戊梁歌会具有很强吸引力、感召力,美妙的音乐成就了无数美好姻缘,打动了很多游客,是利用节会推动旅游发展的范例。

“举办大戊梁歌会,旨在促进民族文化与旅游产业全面融合,加快以侗民族文化为核心的旅游目的地建设。”通道侗族自治县委书记印宇鹰说,歌会影响力不断扩大,成为全省少数民族旅游节庆活动的重要品牌,是侗文化走向全国、走向世界的一张靓丽名片。旅游也在破茧成蝶,继续成为省特色县域文化旅游重点县后,通道今年又被列为国家全域旅游示范县。

链接

大戊梁歌会

大戊梁即大雾梁,地名,位于侗族聚居的湘黔桂3省区交界处,海拔800多米。侗语称“梁蒙”,即“云雾山”的意思。

自古以来,每年农历三月第一个“戊日”(大戊日),湘黔桂3省区边界各族男女青年汇集于此举行歌会,称“大戊(梁)歌会”,因此大雾梁也称大戊梁。按当地习俗,农历每年最初6个戊日都不动土,遂成青年对歌社交日。6个戊日中,以戊寅日在大戊梁举行的歌会最盛。因戊寅被称为“大戊日”,故又称“大戊梁歌会”。

相传古时肖财主家肖女和长工阿龙在劳动中建立起爱情,常在大戊梁幽会。肖财主发现后大怒,将阿龙赶出家门,逼肖女与另一财主成婚。肖女不从,遂与阿龙私奔,在过五通河时山洪暴发,不幸双双遇难,化作大戊梁山上一棵同根两杈的枫树。这天正好是戊寅日,以后每逢此日,湘黔桂边境侗、苗、瑶、壮、汉等各族青年男女云集山上,对歌、谈情,寄托对肖女、阿龙的思念,追求自己的自由、幸福生活。

(胡益龙 整理)

责任编辑 易博文 版式设计 李娟

采矿权网上挂牌出让公告

湘公矿告字[2016]02号

增价幅度20万元,竞买保证金480万元。

7.出让年限:24.3年。

8.准入条件:竞买人应具有独立企业法人资格。外商投资企业还应提交商务部门和省军区批准的相关证明。

2.挂牌出让文件获取、申购程序

2.1 挂牌出让文件获取

挂牌出让文件从网上下载获取。意向竞买人可登录湖南省国土资源网上交易系统(<http://www.hngtjy.com>);或登录湖南省国土资源厅门户网站(<http://www.gtzy.hunan.gov.cn/gtmh/>),进入湖南省国土资源厅门户网站后,点击“办事服务”后点击“网上交易”,进入湖南省国土资源网上交易系统,进入全省交易列表;再点击“湖南省”按钮,进入湖南省国土资源网上交易系统“湖南省”交易主页;然后点击“采矿权交易”、“出让”按钮后,即可浏览、查询和下载“湖南省国土资源交易系统使用手册”、“数字证书申办

表”、“数字证书驱动软件”、拟出让的采矿权挂牌出让文件。

2.2 申购方式、程序及其注意事项

2.2.1 申购方式和程序

本次挂牌采取网上报名与报价方式进行。申请人应首先办理数字证书ukey,然后凭数字证书ukey登录湖南省国土资源网上交易系统提交申请,获取缴纳竞买保证金随机账号,按时、足额缴纳竞买保证金,获取竞买资格后,再凭数字证书ukey进入采矿权交易大厅,点击已申请采矿权项目下的“挂牌报价”按钮,即可报价。

2.2.2 申请时的注意事项

1.申请时,申请人应按照挂牌出让文件的规定上传申请文件。
2.申请时弹出的“申请订单”,申请人应当场打印留底,避免忘记竞买保证金账号等相关信息。

3.重要提示

1.标的瑕疵的影响。采矿权投资存有不可预计的风险,挂牌出让文件所表述的有关矿体的规模、形态、储量、品位等可能与实际开采有差距,申请人提交申请并参加竞买,即视为对采矿权现状和出让文件已完全认可并自愿承担全部的风险责任。

2.国家产业政策或者矿产资源规划调整的影响。

3.包括但不限于安全、地质灾害防治、环境保护等要求,对特定采矿方法、选矿方法的限制。

4.受让人在申请采矿权时,必须具备但不限于湖南省人民政府第257号令及与开发利用方案所确定的生产规模相适应的资金、技术、人员及环境保护等资格条件。

5.不可抗力的影响。

4.现场踏勘

需要勘查现场踏勘的,由竞买人自行前往,国土资源部门予以协助。

5.相关时间规定

1.网上申请时间:2016年5月9日8时00分—2016年5月20日16时30分。

2.竞买保证金到账截止时间:2016年5月20日16时30分。

3.网上挂牌时间:2016年5月9日8时00分—2016年5月23日15时58分。

4.如挂牌截止前有两人以上(含两人)报价,则在挂牌截止时,系统自动进入限时竞价程序,限时竞价依系统设定的程序进行,不受挂牌截止时间的限制,直至限时竞价结束。

5.报价时间:竞买人获取竞买资格后至网上挂牌活动结束后。

6.异议提示

对拟出让的采矿权存在异议,应在挂牌截止前以书面方式向湖南省公共资源交易中心提出。

7.需要说明的问题

本次挂牌采用起始价等于底价的方式进行,竞买人报价不低于起始价即可成交。未尽事宜,详见采矿权网上挂牌出让文件。

湖南省公共资源交易中心

2016年4月19日

岳阳姐弟合买双色球获千万元大奖

4月5日,福彩双色球第2016038期开奖,全国共诞生4注千万元超值大奖,其中1注被我省岳阳彩民幸运收获。4月14日上午,时隔十天之后,大奖得主现身省福彩中心办理了兑奖手续。

姐弟合买中千万大奖

据中奖彩民刘先生介绍,他买双色球已经有近五年的时间了,这期间也花费了不少钱,这次可以中奖还多亏了他的姐姐。“我经常喊姐姐和我一起合买,她也十分支持我,尤其是买的金额比较大的时候。”刘先生说,买038期之前,他就去和姐姐商量,说这次机会比较大,而正是姐姐的信任和支持,他们终于中了本期头奖。

家人生日拼成中奖号码

据了解,刘先生的这组中奖号码还有着特殊的来历。“我小孩去年才出生,从他出生之后,我

就把一家三口的生日组合成了一组号码,并且连续守了很多期,可以说,能中奖也是宝宝给我带来的幸运。”谈及家人,刘先生的脸上始终洋溢着幸福的笑容,坚持购彩,快乐购彩,还有这份对家的热爱和眷恋,才让幸运之神降临到他的身边。

拿一部分奖金回报社会

而对于这笔奖金的安排,刘先生也早有打算。他表示,大奖是在姐姐的支持下才中的,因此,奖金要和姐姐平均分配。此外,对于自己的那一部分,他向工作人员透露,会适当地进行一些捐助,帮助一些急需帮助的人。在收获惊喜的同时,不忘感恩社会,与他人分享自己的幸运,希望每一位彩民朋友都能拥有这样一份“阳光心态”,在购彩道路上献出爱心并收获更多幸运。(小马)



中奖彩票和兑奖支票

心得。事实证明,周先生的感觉的确颇为神奇,往往几周到一个月就会中到一次,“这组‘704’,其实我早就看中了,一直买,我相信会中,结果确实没有白追!”周先生开心地说。几个月前,周先生便看准了7、0、4这组数字,一直采用倍投直选来追号,终于在2016095期中得50倍直选,奖金高达5.2万元。(曾指)

追号三个月,终得3D五万元大奖

“这组号码我守了3个月呢!终于守到了!”周先生(化姓)在湘潭市福彩中心兑奖室高兴地对大家说。周先生是湘潭市九华杉山社区43029286投注站的老彩民了,福彩双色球、3D都是他非常喜欢的游戏。对于3D游

戏,他尤其喜欢倍投,并且只凭感觉选号,一旦自己觉得哪组数字感觉对了,就会以倍投方式一直追下去。

“我不研究号码,只凭感觉,而且我的感觉一般还不错。”周先生和大家分享自己的购彩

“走近刮刮乐”即将拉开帷幕

四月艳阳天,春色惹人醉。

4月19日,江苏省福彩中心观摩团将抵达北京中彩印业有限公司,正式开启2016年“走近刮刮乐”的活动大幕。福利彩票将再一次与您相聚梦工厂,走近刮刮乐。

“走近刮刮乐”活动是中国福利彩票发行管理中心常年举办的品牌营销活动之一。自2013年创办“走近刮刮乐”活动至今,共组织观摩团112个,参与活动人数将近6000人次,每一位受邀的观摩者都能欢聚北京,走进刮刮乐生产企业——北京中彩印业有限公司,近距离参观刮刮乐的专用生产线及其生产过程、亲临刮刮乐的仓储物流中心。

“幸运PK王”继续开展

“幸运PK王”活动是2015年“走近刮刮乐”活动的一个创新点,在这项活动中,每一位观摩团成员既能现场体验到好玩有趣的刮刮乐游戏,又能试试自己的运气,赢取属于自己的奖金或“走近刮刮乐”活动的精美定制礼品。应各地团队要求,中国福利彩票发行管理中心还将继续在“走近刮刮乐”活动中组织“幸

运PK王”活动。

观摩地点增加石家庄胶印厂

2016年“走近刮刮乐”活动观摩团走进刮刮乐生产企业参观交流环节,将首次分别观摩北京中彩印业有限公司和石家庄市胶印厂。

新入选观摩活动的石家庄市胶印厂是一家隶属于石家庄市民政局的福利企业(行政事业单位),从上世纪80年代就开始印制福利彩票,算得上是一家资深福利彩票生产企业。作为2016年“走近刮刮乐”活动的创新之一,在“相聚梦工厂”的活动中,来自全国各地的观摩团将参观石家庄市胶印厂的刮刮乐彩票生产线,开启一段未知的旅程。石家庄市胶印厂正在积极准备,静候各地来客。

“有朋自远方来,不亦乐乎”,中国福利彩票——“刮刮乐”期盼八方宾朋“走近刮刮乐、相聚梦工厂”。(中彩)



扫一扫 更多惊喜